

二孩政策放开，“青春不在”需谨慎

高龄女职工再生育有哪些风险

■见习记者王艳

二孩政策一放开，那些十分羡慕二孩家庭的非“双独”、“非“单独”女职工们，特别是已经“奔四”的女职工，希望赶紧再生育一个宝宝。

对此，浙江大学医学院附属妇产科医院孙惠兰主任医师提醒，高龄女职工再生育一定要谨慎，孕前调理好身体，治愈慢性疾病，做好孕前风险评估等其他孕前保健，以将高龄孕育的风险降至最低。

高龄女性再生育有风险

孙惠兰介绍，高龄女性(35岁以上)再生育时，首先面临的是生育能力的下降。年龄越大，生育能力越低。同时，在35岁之后，子宫肌瘤、子宫内膜异位症、卵巢囊肿、卵巢早衰等疾病高发，这些疾病，往往又容易造成难以怀孕。

除了怀孕难度增加，高龄女性怀孕时发生宫外孕、自然流产、孕期并发症、胎儿出生缺陷等的概率也会增加。另外，高龄女性一旦怀孕，由于生殖内分泌能力不足，加上妊

娠合并症、骨盆内韧带及盆底肌肉弹性降低等原因，会使产程延长，难产、手术产的机会增加，新生儿并发症的风险也会增加。另外，高龄孕妇的早产率比年轻孕妇高，而脑瘫的发生与早产有关。若第一次是剖宫产，第二次分娩面临的危险会更大，这些危险主要来自剖宫产后给子宫留下的疤痕。而由于年纪大，产后康复的速度也大不如前。

孙惠兰说，孕育二孩对高龄女性而言，是一种考验，尤其是体力、生理、心理上的考验。但是，年龄并非是一个绝对的限制因素，而是要根据女性自身的生理情况如月经是否正常、排卵情况等来具体分析。一些40多岁的女性，如果身体健康，有强烈生育要求，也可以尝试。只要有健康的子宫和卵子，理论上都可以怀孕生产。

再生育前进行风险评估

有人说一回生两回熟，有了第一胎的经验了，再生育更简单了。孙惠兰说，最重要的还是身体上的准备，高龄女性千万别以过来人自

居，以为生过一次有经验，很多检查都是可做可不做的，这样的话，给自己带来的危险甚至会比大龄+二胎都还要大。

孙惠兰建议高龄女性夫妻双方准备怀孕前3~6个月到医院再生育咨询门诊进行孕前评估。在常规孕前体检的基础上，根据高龄女性夫妻双方的具体情况进行针对性的检查。比如生育能力评估，包括性激素水平测定、排卵监测、超声检查，必要时进行宫腔镜检查；对有流产、死胎、宫外孕等不良妊娠结局史的人，应对每一次不良妊娠结局进行分析，确定需要进行的检查；高龄女性如果患有慢性疾病，如心脏病、高血压、糖尿病、肾脏疾病、贫血等，要确定疾病对健康和生命的影响，并评估其是否能够承受再生育以及可能对胎儿造成的影响，必要时需先治愈慢性病再准备怀孕；如果高龄女性的职业环境和生活环境中有不良环境因素存在时，应尽快进行相关调整等。

通过孕前健康检查，再生育咨询门诊的医生会对夫妻双方的病史

及各项体检等所有资料进行综合分析，识别、判断和评估，形成评估结论并提出医学指导意见。

重视孕前和孕中保健

孙惠兰建议高龄女性从孕前3个月开始到怀孕3个月，积极补充叶酸，以预防胎儿神经管畸形。同时远离小宠物，远离香烟二手烟，不化妆不涂指甲油，避免染发。因为化妆品中的铅可以经皮肤、黏膜吸收，产前接触铅过量可损伤胎儿脑组织，以致影响儿童期的体格和智力发育。

在确定妊娠以后，要尽早到产科建立病历档案，做好身体各项一般基础情况的检查，以便为今后判断身体的变化是否正常提供依据。高龄孕妇应加强孕期保健，除了一般孕妇常做的孕期保健外，还要缩短产前检查间隔时间，增加检查项目，提防妊娠期糖尿病、高血压等并发症。妊娠11~13周做B超检查，测量胎儿颈项透明层厚度，早期发现染色体病的迹象；妊娠19~23周还建议

做羊水穿刺检查，通过这项检查可以发现胎儿是否有染色体异常。目前临床上也有做无创DNA检查来排查胎儿是否存在染色体异常方面的疾病，但是这项检查没有羊水穿刺检查来的全面和确定。在孕25周左右进行三维B超检查，以排除脑积水、脊柱裂、唇腭裂、肢体缺失、发育迟缓、羊水胎盘异常、内脏异常等方面疾病的疾患。

另外，建议她们在怀孕前就进行一定的体育锻炼和身体素质训练，怀孕以后为了宝宝的安全，不要做太激烈的运动，简单的伸展操或是散步，就很适合。散步的时间和距离以自己的感觉来调整。散步时要慢慢地走，以免对身体震动太大或造成疲劳，在妊娠早期和晚期要格外注意。

孙惠兰特别提醒，在怀孕的最后一个月，高龄孕妇要特别注意胎动情况，有条件者应每周做一次胎心监护，了解胎儿的宫内安危情况。分娩时，也要尽量选择设备完善、医疗条件好的医院，以保证孕产安全。

胃病也会传染吗？

问：我患有胃病，可是不知何时，我们家孩子的肠胃也不好了，吃得很少，后来到医院检查，结果他也得了胃病，并查出有幽门螺杆菌，有人说是我传染给孩子的，请问王医师，胃病也会传染吗？该怎么治疗？

答：胃病与幽门螺杆菌的关系很密切，而幽门螺杆菌的感染率很高，它的传播途径一般是口口传播，而且幽门螺杆菌不仅仅藏在胃里，舌头、牙齿上都会有，它会粘在筷子上面，每一碟菜就像“洗水”一样，吃饭的时候就传播给其他人了。

感染了幽门螺杆菌，一般都使用西药联合用药杀菌，但有时单纯用一种方法治疗效果并不理想。幽门螺杆菌难杀，是因为这个菌很顽固，大部分躲在胃窦和胃小凹处黏膜的褶皱里面，隐藏很深，注射用药无效，口服药又因胃酸环境等大大降低药效，长期用药还有

可能产生抗药性。而使用中药调理可提高人体自身的抗病能力，然后再用西药杀菌，能起到事半功倍的效果。也就是中医所说的“正气存内，邪不可干”。

需要提醒的是，中医治疗胃病有其优势，但很多病人连着几个疗程吃西药，大量的抗菌药进入体内，对本身胃就不好患者来说，无疑是帮倒忙。中药治疗胃病副作用则小得多，治病的同时还可以养胃。有个病人被检查出患有萎缩性胃炎伴糜烂，幽门螺杆菌阳性，西药连续吃了三个月，胃还是时不时隐隐作痛，肚子胀得厉害，没有胃口，大便好几天一次，口苦口干睡不好，人消瘦了好几斤。朋友介绍到我这里，给予半夏泄心汤加减治疗，上述症状得到明显改善，一个月后体重恢复。

所以建议你带孩子及时治疗。

王来法，杭州江南胃胆病研究所所长，杭州市中医药协会中医民间特色专业委员会主任委员，中华中医药学会传统诊疗技术与验方整理研究分会常委。擅长用中医药治疗疑难胃病、胆病、结石病、肿瘤等，尤其对慢性萎缩性胃炎、胃恶变等治疗领域有深入研究和独到见解。著有《慢性萎缩性胃炎》和《胃病康复之路》、《胃肠病调摄》、《标本兼治看胃病》等专著和医学论文40多篇。

王来法对话健康

健康资讯



为白血病患者送去“生命的种子”

——胡峻箐成为我省首位捐献造血干细胞的红十字工作人员

见习记者王艳 通讯员于伟摄影报道 10月26日，我省首位捐献造血干细胞的红十字工作人员、慈溪市红十字会副秘书长胡峻箐在省中医院进行造血干细胞采集，他将为广东省一名90后白血病患者捐献“生命的种子”。

胡峻箐2013年到慈溪市红十字会工作，当年就在单位组织的造血干细胞采集活动中留下血样，成为一名造血干细胞捐献志愿者。

此前，慈溪市已经有4人成功捐献造

血干细胞，胡峻箐都是陪同者、见证人。自己能够捐献造血干细胞，胡峻箐非常开心，但又显得淡定从容。他说：“采集干细胞的过程跟采集血小板类似，是一件和献血一样的平常事。”

据了解，造血干细胞具有很强的再生能力，正常情况下，成年人95%的造血干细胞属于休眠状态，进行捐献造血干细胞可刺激骨髓加速造血，一般捐献后休息三至五天就行了，对身体健康完全没有影响。

心理咨询

9岁男孩留遗书离家出走，8岁女孩把外婆脸上抓出血痕

关注单亲家庭孩子的心理疏导

■见习记者王艳

不久前，杭州余杭有个9岁的小男孩因受不了单身母亲的严格管教，留下“遗书”离家出走。据了解，小男孩父亲去世较早，母亲独自抚养他，管教比较严格。小男孩遗书中写道，“我真的受不了了，每天你都要训我一回，一想到离开人世后，我自由自在的时间是多么幸福呀……”所幸男孩母亲发现后及时报警，民警接警后不到半个小时就找到离家出走的小男孩，才没有酿成悲剧。

男孩留遗书离家出走，引起了很多市民热议。为此，记者采访了杭州市第七人民医院儿童心理科主任周国岭副主任医师。

单亲家庭孩子大多有性格缺点

周国岭告诉记者，因单亲家庭的孩子教育问题前来咨询治疗的不少，当天他就遇到一个经常对家人进行暴力的小患者佳佳。

佳佳今年8岁，父亲在她很小

的时候因病去世。母亲没有再婚，只是拼命赚钱养家。佳佳是外公外婆带大的，老人觉得孩子这么小就失去了父亲，对佳佳宠爱有加，尽力满足佳佳提出的一切要求。佳佳从小就养成了自私霸道，常提出一些无理的要求，对母亲和外公外婆也不懂得尊重，有时非打即骂。就在上个周末，因外婆没有同意佳佳吃雪糕，佳佳一生气，就把外婆的脸上和手臂都抓出了一道道血痕。佳佳在家里称王称霸，但是出了家门就完全另外一副样子，内向、自卑、软弱、不自信、不合群，在学校里没有朋友，上课注意力不集中，还喜欢做小动作，学习成绩也不理想。佳佳的母亲真不知道该怎么教育女儿了，只好带佳佳来看医生。

周国岭说，像佳佳这样的患者在门诊经常能碰到。溺爱是很多家庭的通病，单亲的家长表现往往更明显。他们总觉得夫妻离异了或者爸爸妈妈一方去世了，很对不起孩子，因此孩子有任何要求，无论精神上的还是物质上的，都无条件满足。孩子总能得到满足，他的抗挫折能力就无法得到锻炼，养成了事事以自我为中心，心目中没有父母、同学、老师、他人，就容易形成孤僻、自傲、任性、自私甚至暴力等性格缺点。

溺爱之外，还有的单亲家庭对孩子要求过于苛刻甚至是采取粗暴教育，没有耐心及时和孩子沟通，孩子想不通，无处诉说就容易产生极端行为。

单亲家庭孩子的性格特征

家庭的破裂或是变故，对年幼的孩子来说，他们缺乏必要的心理准备，因而他们遭受的打击更大。而且孩子比大人敏感、脆弱，他们还不具备良好的自我调整心理的能力，一时还难以面对家庭变故的残酷现实，因而会感到无所适从、闷闷不乐。慢慢滋生出自卑的心理，做事变得胆怯，缺乏自信，缺乏进取和积极向上的精神，而且因为觉得自己不如别人家的孩子。并且不愿向他人敞开自己的心扉，不愿意外出活动，对人与人之间的交往

缺乏信心，不愿与人打交道，或自保护意识过强，敌对情绪很大，缺乏安全感。

周国岭介绍说，在孩子人格的形成过程中，父亲和母亲有着无法互相取代的作用。没有了爸爸或者妈妈对于孩子来说都是带有伤害性的。总的来说，缺少父爱的孩子多会变得懦弱、多愁善感、自卑、缺乏毅力、果断性不强等；而缺少母爱的孩子又会表现出孤僻、冷漠、缺乏爱心与同情心、没有安全感、狭隘等。

要注意单亲家庭孩子的心理疏导

周国岭建议单亲家庭的父母要多给孩子充分的爱抚，注意弥补孩子由于缺少父爱或母爱所带来的消极影响，同时加强对孩子进行爱的补偿教育。单亲家庭中，家长应注意调动亲戚、朋友中的性别资源，给孩子以应有的适宜影响，以保证男孩的阳刚之气和女孩的阴柔之美，以免造成两性角色上的心理与行为的偏差。另外，单亲

家庭的家长，要多给孩子当家作主的机会，让他们多为家长分忧解难，这会有利于他们尽快成熟起来。

鼓励孩子参加集体活动。借助过生日等时机让孩子邀请同学或朋友一起玩，创造更多的机会让孩子和小伙伴们在一起游戏、学习，使孩子逐渐变得心情舒畅、开朗、活泼。鼓励孩子发展自己的兴趣、特长，如让孩子去学舞蹈、唱歌、绘画、溜冰等。孩子有了兴趣爱好，增加了运动娱乐，精神生活充实了，也会慢慢变得自信、开朗。

周国岭提醒说，离异或丧偶造成的单亲家长如果发现孩子存在自卑、不合群、不自信等苗头，应给予更多的关心，耐心倾听孩子的想法，及时给予疏导，必要时及早寻求心理医生的帮助。事实证明，只要父亲或母亲具有积极、乐观的心态，科学的教育方式，单亲家庭的孩子同样可以健康成长。有些在单亲家庭里成长起来的孩子，有着更强的集中注意力、忍耐力和坚韧，奋斗精神等能力都超过同龄孩子。

浦发银行创新商业保理公司金融服务方案

目前，浦发银行联合中国服务贸易协会商业保理专业委员会在沪举办“银商携手共助实体经济发展研讨会”，会上正式发布《浦发银行商业保理公司金融服务方案1.0》。浦发银行将以自身专业经营优势，向商业保理公司提供信息咨询、贸易融资、直接融资、现金管理等综合服务，以实现业务合作、客群拓展的目标，共同助力中小企业发展。

近年来，商业保理公司发展迅猛，融资、现金管理等金融需求日益旺盛。作为较早推出商业保理公司金融服务方案的股份制商业银行，浦发银行从商业保理公司实际需求出发，在咨询、融资等多层次宽领域的发展。

步发挥自身三大优势，做好服务商业保理机构、支持实体经济发展的大文章。一是发挥国际化平台优势，为商业保理公司提供全方位、优质、高效的金融服务；二是发挥综合化、集团化经营优势，加强与上海信托、浦银租赁等成员单位的协同合作，进一步为商业保理公司提供综合金融服务；三是发挥中国银行业协会商业保理专业委员会主任单位的优势，继续加强与有关部门的沟通交流，在维护商业保理市场稳定、完善商业保理业务政策和营造法律环境等方面做出应有贡献，更好地推动商业保理行业健康发展。

据了解，浦发银行在进一步支持商业保理公司发展方面已经进行了优质项目储备。浦发银行相关负责人表示，接下来浦发银行将进

分立公告

经宁波罗蒙环球商业广场有限公司股东决定，宁波罗蒙环球商业广场有限公司(以下简称“本公司”)拟进行派生分立，分立为存续的宁波罗蒙环球商业广场有限公司(以下简称“存续公司”)及新设的宁波罗蒙乐园有限公司(以下简称“新设公司”)，分立前本公司注册资本及实收资本为119000.00万元人民币，分立后存续公司的注册资本及实收资本为60000万元人民币，新设公司的注册资本及实收资本为59000万元人民币，分立前后各公司股东及股权比例均保持不变。分立前本公司的债务由分立后的存续公司和分立后新设公司共同承担，或与债权人另行签订债务清偿协议。

根据公司法和相关法律法规的规定，请债权人自接到通知之日起30日内，未接到通知的自本次公告之日起45日内，对自己是否要求本公司清偿债务或者提供相应的担保作出决定，并于该期间内以书面形式函告本公司，否则，本公司将视其为没有提出要求。特此公告！

本公司地址：宁波市鄞州区天童南路575号罗蒙大厦1506室，邮政编码：315000

联系人：顾贤芬、任秀芳 联系电话：13586659115 13566534693
宁波罗蒙环球商业广场有限公司
2015年11月1日

杭州粤泮湾味皇餐饮有限公司注销清算公告

杭州粤泮湾味皇餐饮有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安县千岛湖坞茶叶专业合作社注销清算公告

淳安县千岛湖坞茶叶专业合作社注销清算公告：本合作社全体社员已决定解散本合作社，请债权人自接到本合作社书面通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告之日起四十五日内，向合作社清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州非讯模特有限公司注销清算公告

杭州非讯模特有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安润泽燃料油有限公司遗失公章一枚，声明作废。